

周琳：承华夏之衣冠

本报记者 王伊婧

小人物 大梦想



图为宁波汉服协会组织的女子成人礼活动。
(图片由受访者提供)

“小孝星”不幸患病 企业家结对相助

本报讯 (通讯员王文苗) 2月22日下午,通过市、镇、村三级关工委的牵线,余姚市第七届十佳“小孝星”、小曹娥镇初级中学学生屠天添和余姚市舜洁塑化有限公司总经理鲁忠苗结上了互助对子。鲁忠苗当即表示,愿意资助屠天添到大学毕业,并承担她在此期间的生活和后续医疗费用。

屠天添的家庭可谓多灾多难:3年前,她的父亲因车祸去世;前年和去年,她的爷爷和奶奶相继患上了尿毒症和慢性肾病。看到家庭的重担压在了母亲一个人身上,懂事的小天添主动照顾起了爷爷和奶奶。她孝亲敬长的举动感动了乡邻、同学和老师,因此被评为余姚市第七届十佳“小孝星”。然而去年11月,屠天添被查出在右心房长有一个肿物,并于当月26日在省儿童医院做了切除手术,前后共花去医疗费用4万多元。

“小孝星”屠天添患病的消息惊动了市、镇、村三级关工委,他们出谋划策,很快帮屠天添物色到余姚市舜洁塑化有限公司总经理鲁忠苗,作为其资助结对对象。据悉,鲁忠苗也是当地企业家中一个孝的代表。

走失半年杳无音讯 父子重逢泣不成声

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员陈翀凯) “谢谢你们,我找儿子快半年了,都快绝望了,真没想到我们父子还能再见面!”2月19日下午,年过半百的老尤在鄞州塘溪派出所所喜极而泣。

据了解,2月18日早上,塘溪派出所民警在当地塘头村附近巡逻时,发现一名精神恍惚、举止怪异的小伙在街上游荡。面对询问,他一直答非所问,似乎精神有问题。

民警将小伙带回派出所后耐心沟通。他嘴里一直说着“站站”。根据这一线索,民警结合失踪人员查询以及暂住人口系统等,逐渐确定其身份。原来,小伙叫尤战战,安徽人,今年24岁,父亲在绍兴打工。

民警立即与老尤取得联系。得知儿子在宁波被找到,对方大感意外。据悉,小尤患有精神病,约半年前在绍兴走失。

19日下午5时许,老尤从绍兴赶到塘溪派出所,看到走失近半年的儿子,一时悲喜交加,泣不成声。



看到走失半年的儿子,老尤喜极而泣。(陈翀凯 摄)

海曙区中心福利院(筹)项目 招商公告

宁波市海曙区中心福利院(筹)建设项目建设已列入《宁波市养老服务设施布局专项规划(2012—2020)》,地块位于海曙区通途路以南,长乐新村西北,用地面积21亩,规划养老床位数800至1000张。

为加快推进海曙区养老机构建设,现诚挚邀请海内外热心养老服务的社会人士和相关机构,合作建设海曙区中心福利院项目,具体事项可与海曙区民政局取得联系,联系人毛女士:0574-87258777,吴先生:0574-87258775。

宁波市海曙区民政局
2014年2月24日

3月3日 星期一

江东区 市政前期办专变停电 (8:00—14:00)水管站专变、雅戈尔置业专变、永大印刷专变、千玉水晶专变、鼎顺电子专变、思进机械专变、海湾塑机专变、百力科技专变、汇济五金专变、原水集团专变、晓剑机电专变、高新城管专变、国有资产管理局与会计核算中心专变、大东家私专变、李惠利医院专变、涂田涨村一带低压用户停电(7:30—16:00)

3月4日 星期二

海曙区 水文站、城市交通建设、三水丽景小区停电(8:00—14:00)
江东区 常青藤小区一片部分低压用户停电 (8:00—14:00) 市政前期办专变停电 (8:00—14:00)

江北区 湾头开发建设、环境保护局、李契渡反水站、原水集团、李梦环网小区、庄利进出口公司、通途公司、甄界牧场、李家村一带

甬上衣冠,礼承华夏。去年6月,宁波汉服协会正式成立。作为一个民间非盈利组织,“我们试图通过汉服这个载体,重新激活传统汉文化的生命力”,协会会长周琳说。

周琳是位普通的公司职员,她告诉记者,公司是不允许员工搞副业的,但是对于她现在所经营的“副业”,公司领导却十分认同,并给予了尽可能的支持。

周琳大学读的是汉语言文学,平时常与一些文人墨客接触。聚会时,大家穿得五花八门,有唐装、旗袍,也有汉服,这就引发了她对传统服饰的思考:“中国有56个民族,其他55个民族会常常穿自己的民族服装,为什么独独汉族丢失了自己的传统服饰?”她开始搜罗这方面的信息,惊讶地发现在全国范围内有一个致力于宣传汉服的群体,并且在宁波就有这么一群人。激动之下,周琳加入了当时名为“汉之永魂”的汉服交流QQ群。

周琳清楚地记得,自己第一次穿汉服上街是在2009年的七夕。“那天穿的那条襦裙,是我的第一套汉服,至今还收藏着。”周琳回忆道,“踏出家门的那一刻,心里压力还是比较大的,走在街上也感受到了异样的目光。有人指着我身上的汉服窃窃私语:‘是和服吧?’也有人直接冲着我说‘这人脑子不正常吧!’当时心里五味杂陈,很不好受。”

为什么穿着自己的民族服饰出现在公众视野里会被当作“异类”?周琳清楚地认识到,由于历史原因,汉服以及其他的传统汉文化存在一个三百年的断层,如今的汉族人已经几乎忘了自己的根。

“我们最初的规模只是一个几十人组成的QQ群,但是群

里卧虎藏龙,都是精通汉学的前辈。这些老师对于传统文化的教授理念是精英式的,倾向于小范围内的交流,有点自娱自乐的味道。但是我认为,我们不光是传承者,还应该是传播者,要让更多的汉族同胞加入到这个队伍里来。后来老师们渐渐隐退,我就用我的理念带着这个组织跌跌撞撞地走到现在。”

为了能让大众参与汉服复兴运动,在过去的几年里,周琳与“同袍”一起组织了几十场传统文化主题实践活动中:“当时的活动经费都是我们成员AA制的。”周琳说,“经费倒不是问题,而是活动场地难找,很多场地赞助方不理解我们。”为了使活动规范化,也为了能得到社会的认可,周琳开始思索如何得到官方的认可。

去年6月10日,在镇海区文明办和镇海区民政局的支持下,宁波汉服协会正式成立。协会成立后,周琳组织了多次主题活动,比如男子冠礼、七夕游园会、国学讲堂等。“‘接地气’是我组织活动的基本思路。传统文化不能束之高阁,拒人于千里之外,而是要融入时代元素重新演绎。”

周琳说她曾经想过放弃,因为6岁的女儿体弱多病,老公也不赞成她花这么多时间在这些“无用”的事上。但是,她最终还是选择了坚持。“如今我再穿汉服上街,指指点点的人少了,还会有很多年轻人过来对我说:‘你穿的是汉服,很好看。’”

周琳告诉记者,他们正在拍摄一部关于汉服的微电影,想尝试运用更多元化的方式去传播汉服。“其实汉服只是一个敲门砖,用于吸引更多的人来了解传统文化,帮助我们找回遗失的民族归属感。”

“我希望更多的汉人愿意穿上汉服,不仅穿在身上,更能穿进心里。”

一船波光映春晖



昨日天气晴好,市民纷纷来到月湖游玩。粼粼波光间,梅花掩映下,一只只小船在湖面游弋,散发着怡人的早春气息。

宁波表情

华侨城里“英语角”

本报记者 黄丽娟 通讯员 肖红梅

社区人 社区事

“Welcome to English corner, nice to meet you!”一声声“洋气”的问候,回荡在江东华侨城社区活动室里。面对着问候,有人予以大方流畅的回应,有人则有些不好意思地找了个旁边的座位坐着……

44岁的吴老师,是英语角的主要负责人之一。每逢周四,她匆匆吃过晚饭,早早地从鄞州五乡赶到华侨城社区活动室里候着,每进来一位,她都会用英语热情地道一声“欢迎”。

63岁的李阿姨,已是英语角的常客。“我很喜欢学各种语言,还在老年大学里学日语和德语呢。”面对记者,李阿姨自豪地说。

年纪最大的要数68岁的杨老师,

体会到不会英语的“痛苦”。

牛小龙,一个毕业不久的小伙子,“原来朗读都有困难,怕被别人笑话,大声说出来就更不敢了。”现在,牛小龙不仅能够流畅交流,还承担起了英语角对的英语主持工作。

英语角里当然少不了洋面孔。来自美国的Alan,今年66岁,他和妻子Lisa都是英语角的常客。听到在场有人表达自己的英语很差时,Alan马上纠正说,“不要说自己英语差,只是不够好而已。”当天晚上Lisa因为工作没没能来,Alan告诉记者,“她可失落了。我们很喜欢这里,大家一起聊天,一起玩游戏,可以学到很多中国文化。”

诚如Alan所言,这里不仅仅是一个学习语言的平台,更是交友的好地方。

大家除了聊天交流,还建立了QQ群,

一起举办派对、做公益,为社区里贫困家庭的孩子免费辅导英语。”英语角发起人唐巧红老师对此甚感欣慰。

2012年4月,英语角“落户”华侨城社区以来,定期每周四晚上6时30分开始,到10时许才结束,每次有大约20个人参加。不仅社区里的居民前来参与,还吸引了不少社区以外的人慕名而来。

2012年4月,英语角“落户”华侨城社

区以来,定期每周四晚上6时30分开始,到

10时许才结束,每次有大约20个人参加。

不仅社区里的居民前来参与,还吸引了不

少社区以外的人慕名而来。

2012年4月,英语角“落户”华侨城社

区以来,定期每周四晚上6时30分开始,到

10时许才结束,每次有大约20个人参加。

不仅社区里的居民前来参与,还吸引了不

少社区以外的人慕名而来。